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38ª Sessão Ordinária – 26/11/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Imprensa, bom dia. Solicito os senhores vereadores que registrem a presença. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, gostaria apenas de registrar em ata que o livro de inscrição para fala dos vereadores não 
se encontra nessa casa, que eu acho que é importante inclusive a Câmara fazer um boletim de 
ocorrência para que nenhum documento dessa casa seja extraviado. Muito obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você falou para fazer um boletim de ocorrência?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, o livro Ata dessa casa é um documento e ele deveria estar aqui no momento da sessão 
para os vereadores se inscreverem e poderem falar. Se ele não se encontra aqui, eu acho que a casa 
precisa fazer um procedimento para entender onde ele está.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Tudo bem. Eu vou procurar saber sobre o primeiro, o segundo secretário, ele vai dar informação, 
inclusive chego aqui agora e qualquer ocorrência que você, eu sei que você falou como sugestão, 
mas qualquer opinião sobre ocorrência, a delegacia aqui do lado pode ir lá e fazer a ocorrência, não 
tem problema não. Solicito o segundo secretário que veja se há quórum. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Há quórum presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Havendo o número legal, havendo o número legal, em nome de Deus, declaro aberta a 38ª sessão 
ordinária do corrente ano.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereadora Aline.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
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Gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do meu cunhado que veio a óbito no último 
sábado decorrente de um acidente de moto no Jardim Vazame e era funcionário dessa casa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Um minuto de silêncio concedido. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Presidente, pela ordem. Queria estender um minuto de silêncio também nosso amigo Gil, morador lá 
do Jardim Pinheiros, que era morador lá do Vista Alegre, um ótimo pedreiro que partiu também 
decorrente de um acidente na BR. Que Deus possa consolar toda a sua família.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Estendido um minuto de silêncio. 
 
1 minuto de silêncio 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor vereador Lúcio Costa que faça a leitura do texto da Bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Informo os senhores vereadores e público presente, de acordo com o artigo 180 do regimento interno, 
as sessões nas quais se discute o orçamento terão a ordem do dia preferencialmente reservado às 
matérias do expediente que ficará reduzida aos 45 minutos.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Com a palavra o vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Quero que conste em ata que o livro Ata para inscrição dos vereadores chegou aqui na casa com 
todas as inscrições já preenchidas e eu gostaria que a Câmara verificasse se essa é a letra do 
vereador Gideon Júnior, porque me parece que a grafia está diferente do que a grafia das sessões 
anteriores que nós estivemos aqui presente. Então, presidente, para garantir a lisura do processo 
aqui administrativo da Câmara, peço que a Câmara abra uma sindicância para garantir que a letra 
que tava no livro ata seja do vereador Gideon Júnior. Obrigado. E peço que conste em ata o meu 
pedido.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Quero que conste em ata também que eu não vi nada sendo escrito antes e vou verificar de acordo 
com o seu pedido também, vereador, mas gostaria que constasse em ata sobre a grafia do vereador, 
não vi ele escrevendo antes. Tá bom?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Livro preenchido é novo. 
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Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Presidente, pela ordem. Lembrando, presidente, e que o presidente da Câmara é o senhor, né? Não 
é o Abidan. Abidan não pode ter esse tipo de autoridade, fazer esse pedido. Até que uma vez, 
vereador Abidan, você sabe muitas vezes quando o Juninho não tá, quem assina é o próprio 
vereador Léo Novais, então fica difícil de achar a caligrafia. E parabéns, Juninho, pelo seu trabalho. 
Não se deixa se amedrontar pelo vereador, não. Tá bom?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
A ata da 30ª sessão ordinária está de 2025 está em votação. Solicito senhores vereadores que 
registrem seu voto por meio eletrônico. Coloca no painel para mim, por favor. A ata da 37ª sessão 
ordinária está aprovada. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo da matéria do 
expediente. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Resumo da matéria do expediente da 38ª sessão ordinária de 26/11/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito o senhor secretário que faça a chamada dos 
inscritos. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Gideon Santos. Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Bom dia a todos e a todas, público presente, aos alunos que nos visita aqui na Câmara Municipal de 
Embu das Artes. Novamente a nossa Câmara já começa bem acalorosa os debates e isso que 
enriquece os nossos debates nessa Câmara. Mas gostaria de falar de alguns assuntos muito 
importantes enquanto a questão do alguns eventos que ocorreram e que irão ocorrer na nossa 
cidade. E quero convidar a todos que na próxima, no próximo dia 20 de dezembro estaremos fazendo 
a festa lá no Campo do Vista Alegre. E gostaria de convidar todos vocês para poder participar dessa 
festa. Além disso, convidar todos os moradores de Embu das Artes da região para poder participar do 
Natal iluminado que vai ser feito há todos os anos na cidade de Embu das Artes. E gostaria muito de 
poder convidar a todos os moradores da nossa cidade e da nossa região. Também não poderia de 
ressaltar. Ontem estive participando de algumas reuniões com alguns secretários, vereador Índio 
Silva, sobre alguns temas importantes na questão da área da segurança pública, na questão da 
educação, na questão de outros temas que são importantes. E quero agradecer em especial todos os 
secretários que pode me atender e dizer que fico muito feliz de poder ver um governo municipal e o 
prefeito Hugo Prado trabalhando muito pelo nosso povo e eu tenho certeza que estamos no caminho 
certo. E além disso, estive ao lado do nosso futuro deputado federal, atendendo algumas lideranças 
do ex-prefeito Ney Santos, atendendo algumas lideranças ao lado do prefeito e tenho a certeza que 
hoje estou no caminho certo. Que é caminhar num grupo que mais cresce. O Abel Arantes, quando 
eu estava na oposição, vivia me convidando para poder fazer parte do governo, fazer parte da base, 
viu, vereadora Aline? E hoje tenho essa certeza que estou no caminho certo. Atendemos umas 
lideranças importantes, lideranças de peso, que na última eleição em São Paulo teve mais de 15.000 
votos que estão somando ao projeto vitorioso do nosso futuro deputado federal Ney Santos. E 
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gostaria muito no segundo expediente falar de algumas coisas referente ao que tem acontecido sobre 
os vexames que o nosso querido vereador Abidan Henrique tem feito. Falar para mim, vereador, que 
eu estou falsificando a minha própria letra é uma vergonha. Então, vereador, toma vergonha na cara. 
Toma vergonha na cara. Toma vergonha na cara e depois explica pra gente o que a federal estava 
fazendo lá na casa do França. Na casa do França. Me respeita, vereador e me responda o que a 
federal estava fazendo na sua na casa da do Márcio França e do seu querido prefeito que é exemplo, 
João Campos. Me responda. Que Deus abençoe. Um forte abraço. Obrigado, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Léo Novais. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Enquanto o nobre vereador se dirige a tribuna, eu gostaria de registrar a presença aqui do colégio 
Nelson Antônio do Nascimento. Parabéns a todos responsável, a Bruna, Lalesca e a professora 
Laura Rodrigues. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom dia a todos. público presente, internautas que nos acompanham, em nome do presidente Abel e 
da vereadora Vanessa, cumprimentar aqui todos os meus pares, agradecer o dom da vida. É um dos 
maior feitos que nós temos que prezar sempre, agradecer o dom da vida e pedir a Deus que reforce a 
nossa fé a cada dia. Cumprimentar o nosso amigo secretário Dr. Marcelo. Cumprimentar aqui os 
alunos do colégio Nelson Antônio Nascimento. Cumprimentar aqui a nossa Câmara Mirim, presidente 
Carolina Pereira. Cadê ela? Palmas para Carolina. Em seu nome, Carolina, cumprimentar toda a 
executiva do executivo Mirim e dizer para vocês que eu me sinto honrado e contemplado de estarmos 
aqui dando incentivo pro conhecimento dos jovens na vida pública, porque é uma bandeira que eu 
sempre levantei, que é um ponto cego que existe na sociedade e os professores responsáveis pelo 
grupo, pela escola, os educadores que assim entenderem que é importante aproximar o jovem da 
vida pública, é muito muito bom, porque você o jovem que aprende hoje a vida pública, ele é o fiscal 
do povo de amanhã. Então nós temos que plantar para ter bons frutos. Então, parabéns, sejam bem-
vindos e conte com essa casa, conte com o vereador Léo Novais, nosso gabinete está sempre à 
disposição. Aproveitar o ensejo aqui e agradecer e parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado. 
Prefeito, 11 meses de mandato, 11 meses de superação de dificuldades, 11 meses de muita coisa 
entregue, muita perseverança, 11 meses encarando vários problemas de frente, 11 meses buscando 
muita emenda, muito recurso pra nossa cidade. Parabéns, prefeito. Te afirmo que me surpreendi. Ir 
pedir voto na rua com você. É óbvio que assim, uma coisa é eleição, outra coisa é pós-eleição. E a 
minha surpresa é o quê? O tipo de político que você se torna a cada dia. Comprometido, honrado, 
político sério, político que não se envolve nenhum tipo de buchicho, que leva a administração pública 
com seriedade acima de qualquer suspeita. Então, prefeito, meus parabéns.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Permite um aparte, vereador? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Quero que você vereador continua sendo firme, continua sendo firme na tua atuação. Ô presidente, 
não vai garantir meu tempo?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu garanto seu tempo, vereador. Eu garanto só você responder ele. Falar: "Não, não permito aparte.” 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Me permite um aparte, vereador? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Se eu não respondi, educação vem de berço, significa que eu não estou dando a parte. Então o tem 
vaga lá no colégio? Eu preciso matricular o vereador já caduco, porque ele não sabe o que que é 
educação. Se eu não respondi, presidente, significa que eu não concedi. Então, para fechar aqui que 
o vereador tá me atrapalhando, reafirmo. Hugo Prado, parabéns. Siga firme. Gestão pública se faz da 
forma que você tem feito. Conte com esse vereador aqui, porque eu já falei, repito, estou pronto, 
preparado e querendo. E comigo é pau. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Léo. O próximo inscrito, 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
  
Bom dia a todos, nobres vereadores, público que nos assiste, internautas que nos assiste, imprensa 
presente. Gostaria aqui, senhor presidente, pedir a permissão a Vossa Excelência para mim fazer aos 
meus cumprimentos ao colégio Antônio do Nascimento e de forma respeitosa gostaria que quando eu 
chamasse o nome de cada uma dessas desses alunos, vocês bateriam palma, por gentileza. Gostaria 
aqui de cumprimentar a professora Bruna. Seja sempre bem-vinda a essa casa. Uma salva de palma, 
por favor. 
(Palmas)  
Cumprimentar também a professora Laura, seja sempre bem-vinda a essa casa.  
(Palmas)  
Cumprimentar o vereador presidente, presidente Carolina Pereira. 
(Palmas)  
Vice-presidente, Giovana Oliveira. 
(Palmas)  
Primeiro secretário, Pedro Vitório. 
(Palmas)  
Segundo secretário, Ana Késsia. 
(Palmas)  
Terceiro secretário, Isa Jade. 
(Palmas)  
E suplente Maria Eduarda.  
(Palmas)  
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Seja sempre bem-vinda essa casa que é a casa do povo e respeite sempre quem está ao lado de 
vocês, que são os maiores educador da história desse mundo, que são os professores, sempre 
valorizem. Muitas vezes eles deixam a sua casa, deixa a sua família e passa por muita dificuldade, 
mas não deixam de chegar à sala de aula e dar aula para vocês com todo o carinho e com toda a sua 
dedicação. Então, respeite sempre os seus professores. Senhor presidente, queria aqui falar um 
pouquinho. Ontem eu estive lá no Parque da Cidadania, lá no Perequê, onde está sendo construído o 
parque. Fui fazer uma vistoria e eu gostaria aqui dizer aos senhores que está ficando lindo o parque. 
É de encher os olhos de alegria de você ver um parque para aquela população. Me lembro naquela 
população do Jardim Castilho, Perequê, Flórida, Naiara, Fátima, Santa Teresa, a gente não tinha 
nada. E hoje, graças a Deus, ao nosso povo em primeiro lugar que votaram no prefeito Hugo Prado 
para tá trazendo essas melhorias à nossa cidade. A gente tá tendo um parque em um hospital 
veterinário. Então, fiquei muito feliz de ontem ter ido lá fazer a vistoria, porque sou um dos autores 
daquele projeto, na verdade, o autor daquele projeto do Parque da Cidadania e do Hospital 
Veterinário, Marcão. Quando a gente chega e vê que tá andando e que é um equipamento público 
muito bonito que vai servir de fato a população, a gente fica feliz porque essa é a obrigação do 
vereador. Vereador nenhum ele faz favor pra população. Vereador ele cumpre com a sua obrigação, 
porque o povo é quem paga seu salário e paga muito bem pro vereador trabalhar. Então eu sempre 
falo que eu, vereador Bobilel Castilho, me coloco nesse lugar em primeiro lugar, que aqui nessa casa, 
nesse município, eu não faço favor, eu faço a minha obrigação. É o povo que paga meu salário, é o 
povo que trabalha para tá aqui, sai, corre risco até mesmo na pandemia para estar votando na gente. 
Então é o povo que a gente tem que servir, é o povo que a gente tem que honrar. Meu muito 
obrigado, senhor presidente, e um ótimo dia a todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu gostaria de usar o artigo 27 do regimento interno que diz o seguinte: Compete ao líder 
de bancada. Eu, enquanto líder de bancada do PSB, no tópico três diz que em qualquer momento da 
sessão poderá usar a palavra para tratar de assunto que, por sua relevância e urgência interesse ao 
conhecimento da Câmara.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Só deixa eu concluir, presidente. E aí o a o artigo 27, inciso 2º, diz que o líder ou orador por ele 
indicado por essa faculdade, no caso eu mesmo, não poderá falar por um prazo superior a 10 
minutos. Então eu quero requerer aqui, presidente, acordo com o artigo 27 do regimento interno, o 
inciso 3 e o inciso segundo, inciso primeiro, tópico três, inciso segundo, o meu direito de líder de 
bancada para fazer uma fala sobre um assunto relevante para a nossa cidade. Vocês sabem qual é. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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Ué, líder de um só? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um minuto, vereador. Vou chamar o próximo inscrito enquanto a casa verifica. Vou pedir auxílio ao 
jurídico. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Juneca da comunidade, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Gostaria também, enquanto o Juneca se prepara de registrar a presença de alguns amigos. Time do 
Zé do Piscinão, tá ali no fundo ali, nome do Rui. Registrar também o sempre vereador dessa casa, 
Adalto Batista. Muito obrigado por todo o trabalho que foi feito pela cidade. Estamos junto, Adalto, 
que Deus toque no seu coração para você fazer parte do nosso projeto. Também registrar a presença 
do Beto da comunicação, Dr. Marcelo, todos os amigos que estão presentes. Pode falar, Juneca. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Presidente, posso usar o uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Bom dia, público presente, internauta, que nos assiste. Queria comentar aí, cumprimentar o nosso 
amigo Rui, Café. Seja bem-vindo a essa casa, grande liderança do nosso amigo Zé do Piscinão, o ex-
vereador dessa casa. E também eu queria falar de um assunto aqui que vem repercutindo muito na 
nossa cidade. Hoje eu queria compartilhar com vocês algo simples, mas muito especial. Algumas 
semanas recebi uma mensagem de uma mãe da nossa cidade. Ela me contou que por muitos anos 
precisava sair de Embu das Artes e ir até Taboão da Serra, só para levar os seus filhos em um lugar 
bonito de Natal. E essa carta me fez lembrar de um gesto do nosso líder, do meu líder, do nosso 
grande líder, Ney Santos, quando ele trouxe o Natal iluminado para Embu das Artes. Um ato que para 
alguns pode ter parecido pequenos, mas que trouxe esperança, acolhimento e orgulho pra nossa 
gente, porque a partir dali nossas famílias passaram a viver aqui de momentos que antes só 
encontrava fora da cidade. E essa transformação não parou, pelo contrário, só cresceu. Hoje Embu 
das Artes vive um novo tempo. A cidade se tornou referências em ações, em cuidados e em trabalho 
sério. O castra-móvel é um exemplo disso, o serviço que vem sendo um sucesso, cuidando dos 
nossos animais e garantindo dignidade para as famílias. E não posso deixar de reconhecer também o 
trabalho da Secretaria de Serviços Urbanos, que tem um trabalho incansavelmente, levando 
melhorias, limpezas, manutenção e organização para cada bairro, transformando o dia, o dia do 
nosso povo. A verdade é que tudo isso mostra que Embu das Artes segue avançando. E segue 
avançando porque lá atrás alguém acendeu a luz da esperança e desde então essa luz só cresce. 
Meu respeito, meu reconhecimento ao nosso líder Ney Santos, ao nosso prefeito Hugo Prado, que 
iniciou essa transformação e todos que continua fazendo a nossa cidade andar para a frente. Muito 
obrigado a todos. Uma ótima semana. Fique com Deus. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Permite um aparte, vereador? 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
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Pode falar.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Aproveitando aí das benfeitorias e melhorias que estão vindo aí no município, gostaria de parabenizar 
também o nosso prefeito Hugo Prado pelo mega feirão que foi realizado ontem no Shopping das 
Artes, né, com mais de 500 vagas lá auxiliar, logística, para telemarketing, né, pra limpeza também. E 
parabenizar também pelo evento também do castra-móvel que agora teve na região do Parque 
Pirajussara e agora vai ser realizado lá na região do Casa Branca também a partir das a partir de 
quinta-feira até o domingo, né? Quem tiver dificuldade para fazer aí as questão dos cadastros pela 
internet pode estar indo lá presencialmente também para estar fazendo. Parabéns Bobilel pelo 
projeto, tá? E também gostaria de parabenizar também Hugo Prado por daqui do dia 6 de dezembro 
vai ter o melhor Natal iluminado de toda a região aí, mais a idealização do nosso líder e sempre 
mentor, prefeito Ney Santos. É isso aí. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
É, e só para concluir, esse final de semana foi um final de semana muito triste para muitas famílias, 
né? Foi a perda do nosso amigo Alex, marido da Simone. A Zinha também, a mãe do Danilo, só para 
concluir, presidente, e o meu amigo Tartaruga também, morador lá do Valo Verde, como a Aline, 
nossa vereadora aí deu um auxílio aí para toda a família. Meus sentimentos a toda a família aí. Fique 
com Deus. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu gostaria que o meu pedido, presidente, fosse apreciado porque o artigo 27 do regimento interno, 
tópico 3, diz que em qualquer momento da sessão, eu como vereador posso fazer o pedido de fala 
como líder de bancada. Já expliquei pra procuradora da casa que o líder é o vereador mais votado do 
partido, caso o partido não tenha indicado o artigo 26 do regimento interno. Então gostaria que o meu 
pedido fosse acatado pelo senhor. Obrigado. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente. Questão de ordem, senhor presidente. Questão de ordem. Questão de ordem. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só responder. Vou responder o vereador primeiro. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Antes do senhor, só senhor, por gentileza. Senhor presidente, eu quero aqui fazer um requerimento à 
mesa e gostaria muito que Vossa Excelência, como é um democrata, e essa mesa tem sido pautado 
os assuntos dessa casa democraticamente, que o senhor, como plenário pelo regimento interno, ele 
é soberano. Os vereadores aqui, a deliberação do plenário, ela é soberana sobre qualquer outro 
assunto. Eu gostaria que Vossa Excelência, antes de decidir sobre o requerimento formulado pelo 
nobre vereador, que colocasse em votação, ouvindo a soberania desse plenário, porque o plenário 
desta casa, né, ele que dará a última palavra, porque não se não podemos ficar usando desse 
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artifício da liderança do partido para falar de um assunto que toda sessão é falado aqui nessa casa, 
ou seja, um assunto repetitivo, mas se a maioria dos vereadores achar que não é, né, eu respeito. 
Então, requeiro a mesa, ouvido o egrégio plenário.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Vereador tá achando um absurdo o regimento 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
...do regimento interno dessa casa.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
O senhor é procurador da casa? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Por favor, eu tô falando, queria que o senhor, eu queria que o senhor obedecesse a minha fala depois 
o senhor pode pedir...  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Senhores vereadores, por favor, se contenham, se contenha, fique tranquilos. Hoje é um dia muito 
especial para nossa cidade. Hoje não vou votar, nós vamos votar já já o orçamento. Nós temos que 
controlar o tempo, porque se a gente não controlar o tempo, nós passa dos 45 minutos do regimento. 
Então, por favor, se contenha. Eu indefiro o pedido do vereador Abidan Henrique. Eu não vou colocar 
no plenário, mas eu indefiro o pedido do vereador Abidan Henrique, seguindo a orientação do jurídico 
da casa. E eu explico para você via ofício, vereador, o porquê. Tá bom. Próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Presidente, posso usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. Eu concedo a sua questão de ordem Abidan assim que o Betinho falar.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Só gostaria de pedir para que conte em ata o...  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Bom dia a todos, público presente... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, vereador, por favor, por favor. Já falei que vou dar sua questão de ordem não tumultue a 
sessão, por favor. Restabeleça o tempo do vereador Betinho. Eu já falei que depois que você já fez 
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sua questão de ordem, já fez sua solicitação, eu estou te atendendo todos os seus pedidos. Então, 
por favor, nos ajude a controlar, a manter a ordem da casa.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Então, peço, então peço que conste em ata a justificativa jurídica. Posso terminar minha questão de 
ordem, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Espera só o Betinho falar, vereador. Eu permito que você conste em ata, não tem problema. 
Restabeleça o tempo, por favor.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Mais uma vez, bom dia a todos. Deus abençoe. Abidan, espera a sua vez, por favor. Pega esse livro, 
vai pra delegacia, faz BO, faz o que você quiser. Tô vendo o Adalto ali, eu lembro logo de você. 
Então, deixa eu falar. Queria aqui parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado ali pela Veredas ali 
fazendo um grande trabalho na Veredas ali. Vai ficar um lugar espetacular pro nosso povo usar. Vai 
ser um lugar lindo e maravilhoso ali, né, na Veredas. Quem tá acompanhando ali, tá ficando 
fantástico a Veredas, Abel, Bobilel, um lugar sensacional pro nosso povo que já caminha lá, que já 
faz corrida. Vai ter academia pública, vai ter duas quadras, vai ter o playground para as crianças. 
Então quero parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado, nosso amigo Ney Santos, que graças a Deus 
a gente vem fazendo um grande trabalho com esse vereador aqui. Rabada, o importante, Rabada, é 
tá na rua escutando o povo, trabalhando pelo povo, né? Essa gritaria muitas vezes aqui não resolve 
nada. O que resolve é estar na rua cuidando do povo que paga o nosso salário, porque o vereador 
ele é funcionário do povo. Então nós estamos aqui para respeitar e trabalhar pelo povo. Também 
quero deixar aqui convidar dia 6/12, Marcão, vou fazer um lançamento novo projeto, Abidan, um 
projeto onde eu vou parar a cidade. Convido você a me copiar nesse projeto. Vou falar que você 
copiar eu nesse projeto que eu vou fazer dia 6/12. Vou falar que você é um vereador de verdade. Vou 
lançar um projeto aqui. A gente vai parar a cidade dia 6/12, se Deus quiser, aonde o prefeito Ney 
Santos, o Hugo Prado, nosso amigo Ney Santos, todos os projetos que a gente faz aqui, Rabada, 
eles aderem bem. Fizemos o projeto da inclusão social do cinema, aonde a gente leva nas 
comunidades de cinema. Prefeito Hugo Prado e Ney Santos. Na época o Ney Santos era prefeito, o 
Hugo Prado era vice, aderiu esse projeto nosso e hoje, graças a Deus, é sucesso em várias cidades. 
Levar o cinema pros menos favorecidos, é um grande trabalho, Rabada, aonde a gente leva pipoca, 
leva refrigerante, leva um cinema pras crianças. Tem muita criança da comunidade que a mãe não 
tem condições de pagar pro filho no cinema e a gente leva o cinema até a comunidade. Graças a 
Deus, é um trabalho que a gente faz, que eu tenho muito orgulho, né? O Abel teve a oportunidade 
também de pegar um cinema e fazer esse trabalho como outros aqui e viu que é um trabalho 
sensacional, porque não tem coisa melhor que fazer uma criança feliz, né? Fazer uma criança feliz 
não tem preço. E quando o cinema chega às comunidade que as crianças tem aquele privilégio de 
assistir o filme, que eles têm um sonho de assistir no cinema com a pipoca, com refrigerante, eu vejo 
que nós estamos no caminho certo. E agora 14 de dezembro, [ininteligível] Juninho, lá no campo 
Dom José, é a 18ª festa que a gente faz, né, para mais de 5000 crianças. Graças a Deus, a gente 
consegue muitas pessoas para doar. Ninguém faz nada sozinho. A gente tem muitas pessoas que 
nos doam pacote de feirante, o pacote de salsicha, que a nossa comunidade, graças a Deus, se 
alimentam bem, Rochinha, sorteio de várias bicicletas. Então é a 18ª festa que a gente faz lá. Antes 
ser vereador, nós já fazia lá aonde o Natinha começou e nós demos continuidade. Então nós temos 
que dar honra quem merece honra, aonde o Natinha vinha fazendo e depois a gente temos 
continuidade o que era feito. Então assim que a gente faz. É humildade, humildade, sempre fazendo 
valer a pena aonde Deus colocou nós, aonde Deus deu o poder pra gente ser vereador dessa cidade. 
No meio de 500 candidatos, nós somos escolhidos para cuidar do povo, para poder fazer o bem pro 
nosso povo, lutar pelo nosso povo. Aonde nosso prefeito foi eleito com 88.000 de voto, 411, foi o 
prefeito mais votado da cidade. Então temos que torcer que na cidade dê certo. Não é ficar torcendo 
contra o Hugo, que dê as coisas erradas. Que quando a gente torce contra o Hugo, a gente torce 
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contra o nosso povo. Quando a gente torce que as coisas erradas pro Hugo, a gente torce contra o 
nosso povo. E muitas vezes a gente vê o pessoal da oposição torcendo contra. Não tá torcendo 
contra o Hugo, tá torcendo contra o povo. Então ficar meu recado aqui, ó. Torce pelo povo que vai dar 
mais certo pelo Hugo também. Que Deus abençoe. Um ótimo dia.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador, pela fala. Realmente, além de eu ser um seguidor do seu mandato, falo isso 
publicamente, todos os projetos sociais que você fazer que é bom pro povo, eu vou copiar. Eu tô 
esperando você lançar um em dezembro agora. Você vai lançar um novo. Convide a todos os amigos 
a participar da festa do Betinho. Não só a galera dele, mas eu vou levar a galera do Pinheirinho 
inteiro. O Alex Macedo falou que vai levar dois ônibus. Fica tranquilo, nós vamos lotar sua festa. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, só quero então reiterar o meu pedido anterior, pedir para constar em ata que o senhor 
indeferiu o meu pedido de líder de bancada e também pedir que o senhor entregue em meu gabinete 
formalmente um parecer jurídico em que o senhor embasa esse indeferimento. Por quê? Eu fiz esse 
pedido porque consta no nosso regimento interno e é importante que os vereadores, sobretudo o 
vereador Natinha, que é mais velho de casa, se atende ao regimento interno e leia um pouco do que 
que fala, do que que se trata o regimento interno, né? É um direito do vereador o pedido de líder de 
bancada. Se o senhor começar aqui querer vetar o direito da oposição... 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Ô presidente, presidente, aí não...  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Deixa ele concluir. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
O Uriel não deixou o Natinha concluir. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Eu não tô entendendo. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Calma, vereador, ele vai terminar, vereador, seja breve, por favor, para nós manter a ordem. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Só para constar, já acabou Abidan? Só um minuto. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não, eu preciso concluir minha questão de ordem, presidente. Com todo respeito.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Conclua, vereador, mas seja breve, por favor. Conclua. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu sinto que o vereador Lúcio precisa de um ofurô.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, conclua sua questão de ordem por favor. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Com todo respeito, presidente. Então, eu tenho dois pedidos a fazer para o senhor que conste em ata 
o indeferimento e que haja um parecer jurídico desta casa, pois o meu pedido, além de embasar, ser 
embasado pelo regimento interno, presidente, ele também leva em consideração o que acontece em 
outras casas. Vou dar um exemplo. Na Assembleia do Estado de São Paulo, a Marina Elô é a única 
deputada da rede e mesmo assim ela é líder de bancada do partido, representa o partido nas 
discussões e com todo respeito, eu não entendi por que os senhores não querem que eu faça? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Tá bom, vereador, a gente já entendeu o seu pedido. Gostaria que constasse em ata, ó, já entendi o 
seu pedido. Vai constar em ata. Então, por favor, se atente agora ao tema. A gente vai fazer o seu 
pedido. Já pedi pro jurídico analisar, tá bom? A gente segue o regimento interno da nossa casa. Nós 
não seguimos o regimento interno das casas fora do nosso município. Por favor.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado pela sua calma e paciência, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Então, aqui firmamos o entendimento... eu gostaria que constasse em ata também que aqui firmamos 
o entendimento que o vereador que é o único representante do partido não pode usar a palavra como 
líder devido fundamento, que o uso da palavra como líder era para encaminhar só sobre a votação, 
ou seja, deixar claro aos companheiros de partido o qual a posição do partido sobre o tema. Logo, se 
ele é o único vereador do partido, não há justo motivo para o uso da palavra como líder. Se não há 
liderados. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Quem escreveu isso, presidente? Quem que escreveu isso, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu escrevi isso.  
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Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Perfeito.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Questão de ordem, senhor presidente. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu gostaria de um parecer jurídico da casa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Já fez seu pedido. Você já fez seu pedido e vai ser apreciado seu pedido.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Senhor presidente, o senhor me permite a questão de ordem, por gentileza.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Senhor presidente, eu queria pedir ao nobre presidente, a Vossa Excelência, que tocasse essa 
sessão e pedir aos nobres vereadores que não interrompesse a sessão, porque aqui a gente tá para 
votar hoje, hoje o orçamento da cidade, que é uma coisa muito importante pra cidade e eu creio que 
algumas pessoas que estão aqui veio para ver o que é o orçamento da cidade. Agora tem vereador 
que tá pegando aqui para ficar gritando e fazendo palanque e nós não vai discutir o orçamento da 
nossa cidade que é importante. Eu peço ao senhor que acabe com isso por gentileza. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Agora, vereador, o senhor tá correto. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Rochinha, presidente. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Bom dia a todos. Bom dia, público presente. Bom dia, internautas que nos assiste. Quero... bom dia 
aos nobres vereadores. Bom dia ao nosso presidente da casa. Quero aqui cumprimentar ao colégio 
Nelson Antônio do Nascimento, em nome da professora Bruna e da Laura. Cumprimento todos os 
alunos. Sejam muito bem-vindos a essa casa de lei. Quero aqui cumprimentar o meu amigo Fábio, 
meu amigo Bruno, o ex-vereador dessa casa, Adalto. Seja muito bem-vindo, Adalto. Meu amigo 
Macarrão, seja muito bem-vindo. Quero aqui também dar os parabéns ao meu irmão Renato. Hoje tá 
ficando mais novinho, né, meu irmão? Meus parabéns, tá? Que Deus te abençoe e continue sendo 
essa pessoa maravilhosa que você é. Que ele possa aí multiplicar essa data aí por décadas e 
décadas na sua vida. Tá bom, Betão? Seja bem-vindo, Deus te abençoe. Alex, tudo de bom. Quero 
aqui deixar um recado também e parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado por sempre estar 
preocupado por aqueles que mais precisam e aquele que está desempregado. Amanhã teremos 
outro feirão na nossa cidade, o feirão de empregos com mais de 500 vagas. Vai ser distribuídos mais 
de 700 senha lá na subprefeitura, viu pessoal? Então chegue cedo lá para você adquirir a sua senha, 
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tá? vai ser na área de telemarketing, na área de logística e auxiliar de produção; para que você 
garanta o seu Natal, a sua mesa com a sua ceia, né, através do seu emprego digno. Aí, parabéns, 
prefeito Hugo Prado, sempre pensando naqueles que mais necessitam na nossa cidade. Quero aqui 
também deixar registrado e já convidar cada um de vocês pro maior evento da nossa cidade de Embu 
das Artes, que já virou referência internacional. É o Natal iluminado, um dos maiores projetos que o 
nosso ex-prefeito Ney Santos deixou na nossa cidade. Gera emprego, né, Gustavo? Gera renda pra 
nossa cidade e traz o divertimento pra nossa cidade, que é o Natal iluminado. E já tem novidade, viu? 
Terá o show do Amado Batista, terá o show do Zé Felipe, se Deus quiser. Tudo no Natal iluminado 
para você curtir com a sua família. Então, chegue... 100% gratuito, né? Então cheguem cedo para 
vocês aproveitar esse lindo evento na nossa cidade de Embu das Artes. E quero também deixar 
registrado aqui que começa a partir desta quinta-feira até domingo, né, o Castra-Móvel na região do 
Casa Branca ali. Você que tem o seu pet, leve lá que será castrado, tá bom? Para que cuide muito 
mais.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Um aparte, vereador?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Claro, claro, concedo, vereador.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Parabenizar vereador Rochinha por abordar esse assunto. Nosso prefeito Hugo Prado vem 
incentivando as empresas a virem aqui para virem pra nossa cidade. Queria mais uma vez 
parabenizar o governo porque nós temos gerado muito emprego aqui em Embu das Artes, inclusive 
na região. Então, bem lembrado amanhã, né, desse grande feirão do emprego que acontecerá aqui 
na nossa cidade. Eu queria somente aqui mais uma vez parabenizar o seu presidente, parabenizar a 
mesa dessa casa porque tem conduzido, inclusive o jurídico da casa também, tem conduzido e 
orientado os vereadores para que respeitássemos o regimento interno dessa casa e toda sessão e 
todo momento tem sido respeitado, senhor presidente. Presidente, senhor presidente Abel, parabéns 
pela postura. Inclusive eu não vi um dia sequer, desde quando eu retornei essa casa, que o senhor 
tenha tolhido ou o senhor tenha tirado a palavra de qualquer vereador. Muito pelo contrário, tem 
vereador igual na sessão passada que na fala dele ele nem tava no plenário, ou seja, então para 
você ver como que é a situação, né? Então assim, aqui essa casa é democrática. Parabéns, 
presidente.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Presidente, só para finalizar, só vou fazer uma correção. O Feirão das Artes será no Shopping Cidade 
das Artes, não na subprefeitura. Obrigado, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Gostaria aqui de parabenizar mais, já foi parabenizado, mas mais uma vez meu amigo Buchinha. 
Parabéns, felicidade. Buchinha já é patrimônio lá da dos Arantes. Quando eu chego em casa, 
Buchinha já tá lá em casa tomando uma com o meu pai. Não consigo entender nada disso. Falo virou 
o filho do meu pai também? Fica lá agora. Parabéns, Buchinha. Sabe que você é querido na nossa 
família. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
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Posso fazer uso da tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereadora. Gostaria de registrar também em ata que o vereador vice-presidente da casa, 
Diego Paixão, faltou por motivo de saúde. Ele está, ele está numa consulta médica.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Bom dia a todos presentes. Bom dia a todos que nos assistem. Bom dia a todos os meus pares. 
Quero aqui cumprimentar o colégio Nelson Antônio do Nascimento Júnior, a cumprimentar os 
professores responsável pelo grupo, professora Bruna, professora Laura Rodriguez. É uma honra, um 
prazer enorme ter vocês aqui. Sejam muito bem-vindas, viu? Quero também cumprimentar o 
professor Vinícius, que está aqui presente, representando a Secretaria de Educação. Uma honra ter 
você aqui. Também cumprimentar o pastor Jorge Bezerra, uma honra e o nosso missionário Wilson e 
a todos os presentes. Quero aqui falar de um assunto muito importante em que agora dia 25 de 
novembro é uma data marcada pelo dia internacional de luta pelo fim da violência contra a mulher. E 
nós mulheres não podemos normalizar a violência. Nós devemos normalizar sim o respeito, a empatia 
e o apoio, nunca a violência. E que todas nós mulheres saibam que você tem valor, você tem voz, 
você não está sozinha. E nós mulheres aqui dessa casa, a vereadora Vanessa da Saúde, vereadora 
Aline, bem como a nossa deputada federal Eli Santos, a nossa vice-prefeita Dra. Bete. A nossa 
secretária da Secretaria de Mulher, Thaís Prado. Estamos juntos nessa luta da violência contra a 
mulher. A violência contra a mulher é uma realidade dura que ainda marca muitas vidas. E não é só 
física a violência. Ela pode ser psicológica, moral, patrimonial e sexual. E muita das vezes começa de 
uma forma silenciosa, com controle, ciúmes excessivo, humilhação e manipulação. Falar sobre isso é 
essencial. Denunciar, acolher, orientar pode salvar vidas. Nenhuma mulher merece viver com medo. 
Nenhuma mulher é culpada pela violência que sofre. E todo agressor precisa ser responsabilizado. E 
nós, mulheres dessa casa apoiamos essa causa. Você não está sozinha. Nós estamos aqui lutando 
por você no município. Temos a nossa deputada federal que luta no Congresso Nacional por nós 
mulheres e você não se cale diante da violência. Denuncie. Meu muito obrigado, um abraço a todas 
as mulheres e conte sempre com as vereadoras aqui do município, conte sempre com o meu 
mandato em relação à violência contra a mulher. Meu muito obrigado, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora. Não vamos... Os próximos inscritos ficarão pra próxima semana em razão do 
tempo regimental. Passaremos agora à ordem do dia. Solicito o senhor secretário que passe à leitura 
do Projeto de Lei Complementar 19/2025 de autoria do prefeito Hugo Prato. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei Complementar 19/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de Lei Complementar 19/2025 está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Abidan Henrique.  
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Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, gostaria de usar a tribuna para fazer a discussão do orçamento. Queria que fosse 
também garantido meu tempo regimental. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. E peço a todos os nobres vereadores que se atente ao tema. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, só para não ter dúvidas de esclarecimento, pelo que eu me lembro, o regimento interno 
estabelece 20 minutos para discussão do orçamento. Agora mudou. Perfeito. Obrigado. Presidente, 
bom dia pro senhor. Bom dia aos nobres colegas vereadores. Quero cumprimentar também quem 
nos assiste pela TV Câmara, cumprimentar a todos os alunos que vieram aqui nos assistir. Eu acho 
que hoje é um dia, talvez o melhor dia do ano para vocês estarem aqui, pois nós vamos votar hoje o 
orçamento da nossa cidade, que é justamente o que que vai garantir as políticas públicas para os 
próximos 4 anos, pois nós estamos votando aqui o PPA e o financiamento das políticas públicas para 
o próximo ano, que é o orçamento municipal propriamente dito. E eu venho ao longo das últimas 
semanas tratando do orçamento de maneira muito detalhada, né? E por isso votei contra esse projeto 
de orçamento que veio aqui pra Câmara, pois eu considerei que o prefeito... às vezes na escola a 
gente faz um trabalho e quando a gente faz mal feito, a professora diz que a gente fez no papel de 
pão, né? Quem já ouviu isso? O prefeito de Embu fez um orçamento municipal também no papel de 
pão. Ele acabou com várias políticas públicas. Por exemplo, o Centro de Referência da Juventude, 
que era um espaço que antigamente vocês poderiam ter aula de grafite, informática, línguas, lutas e 
ele acabou com esse projeto, literalmente destinou zero reais para essa política pública. Ele também 
destruiu a política dos cursinhos populares para ajudar vocês entrarem na faculdade. Ele também 
acabou com um projeto de liceu de artes e ofício para quem quer seguir a arte, seguir o ramo, né, da 
arte, da cultura, aprender um caminho, uma profissão, ser um artesão, como é o a cultura de Embu 
das Artes, não vai ter a oportunidade aqui na nossa cidade. E por isso, vereadores, eu quero no dia 
de hoje, já que eu já tratei do orçamento nas últimas semanas, tratar especificamente do maior 
problema da nossa cidade, que é a saúde pública. Eu tenho certeza, você que tá aqui nos assistindo, 
já viu notícia de gente morrendo no pronto socorro, morrendo na UPA, muitas vezes por negligência 
médica ou falta de um equipamento, falta de um medicamento. E infelizmente o nosso povo vem 
sofrendo bastante por conta da péssima administração da saúde pública da nossa cidade. E eu 
queria fazer um raio X, vereadores, na saúde pública de Embu, porque esse problema não é de hoje. 
Hoje nós temos um orçamento, vereadores, pra saúde de R$360.000.000,00. O maior orçamento 
para uma pasta da cidade. E aí, vereadores, para os senhores entenderem, né? desses 
R$360.000.000,00, R$140.000.000,00 vai pra OS que administra a urgência e emergência da nossa 
cidade, ou seja, o pronto socorro, que quando você precisa ir para lá é porque aconteceu alguma 
emergência, você quebrou uma perna, você tá tendo algum tipo de mal súbito, você tem que ir pronto 
socorro, que hoje esse esses equipamentos são Pronto Socorro Central, a UPA e o Hospital Leito do 
Vazame. E além disso, a mesma OS, que cuida também da saúde básica da nossa cidade recebe 
R$90.000.000,00, totalizando assim R$230.000.000,00 por ano, que essa OS, para vocês saberem o 
nome, a Irdesi recebe aqui na nossa cidade. E o que que é OS para vocês entenderem que estão 
jovens começando na vida. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Presidente, não é o orçamento que nós estamos discutindo ou é a saúde pública? Ele tá saindo do 
tema. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O vereador, com todo respeito, não sei se eu chegou a ler o orçamento, é que tem um montante de 
R$360.000.000,00 de orçamento que é destinado à Secretaria de Saúde da nossa cidade.  
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Então, discutir o orçamento, não é discutir a saúde, não é audiência pública da saúde.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas, vereador, com todo respeito, se eu não discutir o orçamento da saúde, aí a gente para e vai pra 
casa. Vereador, se eu me permitir concluir, eu vou explicar que na minha visão, vereador, a gente 
precisa ampliar o investimento na saúde da cidade, porque tá insuficiente. Veja só, nós temos alguns 
problemas graves, vereadores, em Embu das Artes. Por exemplo, médico com salário atrasado. Toda 
semana eu recebo reclamação de médico, dentista, farmacêutico, enfermeiro, profissionais da 
limpeza com salários atrasados. E no orçamento municipal... 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Presidente, novamente o vereador não tá se atentando ao tema. Nós estamos discutindo orçamento. 
Ele tá pontuando as questões da saúde pública.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereadores, pros senhores terem noção, só a Irdesi, que é essa empresa que cuida da saúde hoje da 
nossa cidade, o prefeito tá devendo devendo R$90.000.000,00 para ela. E aí o que que acontece, 
né? Para vocês entenderem, vocês que são jovens, estão começando a vida, nós temos um modus 
operanti que em todo orçamento é repetido esse mesmo erro. O prefeito não faz um bom orçamento 
pra saúde e ele para de pagar as empresas que cuidam da saúde da cidade. E o que que acontece? 
As boas empresas vão embora e sobra esse tipo de empresa aqui, essa tal de Idersi. E aí o que 
acontece? Essa empresa pequena, sem expertise para cuidar da saúde, sem corpo técnico, começa 
a prestar um péssimo serviço pra cidade, começa a contratar médicos incompetentes, que não 
atendem bem a nossa saúde. E aí o que que acontece? O povo começa a sofrer, começa a ter 
negligência médica, falta de insumos, no final essa empresa quebra e aí a prefeitura acusa o golpe e 
troca de empresa e fica esse ciclo. Dá uma informação pro senhor, vereador Léo Novais, já que sua é 
líder de governo. Essa OS aqui da cidade é a oitava OS da gestão Ney Santos e Hugo Prado agora. 
E eu considero que isso é vergonhoso pra nossa cidade, até porque eu não preciso dizer essa Irdese 
aqui, vereadores, atua em duas cidades.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Ô vereador, vereador, não quero tomar seu tempo, mas por favor se atente ao tema. Você tá saindo 
do tema. Eu estou aqui atentamente prestando atenção e você tá saindo do tema. Só se atente ao 
tema. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
A primeira é Jaguari de 10.000 habitantes. E a segunda cidade que ela escolheu para fazer um 
laboratório foi o Embu de 250.000 habitantes. E aí o mais interessante, ontem a Polícia Federal... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Por favor, calma só um minuto.  
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Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas eu tô debatendo o orçamento da cidade e os senhores não estão me permitindo concluir o 
raciocínio.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você tá saindo fora do tema. Se você quiser falar do orçamento, você fala mais 10 minutos aí. Não 
tem problema algum. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador, com todo respeito.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Nós não temos problema algum de escutar você fazer o seu discurso dentro do tema do orçamento. 
Enquanto você tava falando do orçamento, você tava destrinchando, nós ficou aqui aguardando todo 
o tempo, ansiosamente. Agora você tá saindo fora do tema. Você tá... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu tô tentando chegar no raciocínio. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, mas seu raciocínio tem que falar do orçamento, tem nada a ver com a empresa. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Será que é a prefeitura que paga a polícia federal também? Que ele quer falar do orçamento da 
polícia federal... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos garantir a fala do vereador pra gente se atentar ao tema junto com ele.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, vou terminar, presidente.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Mas e o tema? Mas e o tema? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, o que foi roubado pela Idersi é o orçamento de Embu pro ano que vem. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Acabou o tempo. Projeto lei complementar 19/2025. Continua em discussão.  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 19 

 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Posso usar a tribuna? 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Coitado do povo, não tá entendendo nada. Nem eu tô. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Graças a Deus que o Abidan acabou de falar. Tava entendendo mais nada. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Bom dia a todos e todas, vereadores e vereadoras, colégio Nelson Antônio, os professoras Bruna e 
Laura, aliás, professora Bruna, professora de disciplina dos jogos da política. Legal. Até fiquei 
curioso, não conhecia essa matéria, fiquei curioso e acho que é importante um dia como esse para 
vocês virem até aqui e também entenderem, né, como é que tem funcionado aqui o legislativo. E hoje 
um caso muito representativo, né, essa Câmara que tem dois vereadores de oposição, 19 vereadores 
de base. Hoje a cidade no feriado se envolve que com diversos escândalos, inclusive com ex-prefeito 
condenado a 3 anos...  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Espero que seja garantido o meu tempo. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu não vou restabelecer o tempo. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Eu preciso introduzir a minha fala. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, tudo bem, vereador. Com todo o respeito. Com todo respeito, você vai concluir. Você tem mais 8 
minutos, 46, 45. Você vai concluir. Só quero pedir para você, para não ter esse tumulto, para não 
gerar tumulto dos nobres vereador me cobrar um posicionamento firme contra o senhor, eu gostaria 
que o senhor falasse sobre o tema. Se o senhor falar sobre o tema, gostaria de pedir a todos os 
vereadores que não atrapalhasse o nobre. Mas se atente ao tema, por favor. 
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Presidente, se o senhor não quer gerar tumulto, o senhor não poderia deixar um secretário chegar 
aqui com o livro ata preenchido. Primeira coisa começa por  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Por favor, vereador, continue. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Obrigado. Então, professora, acho que vai ser um exemplo inclusive para explorar aí o quão tem sido 
cerceada a oposição e o desespero que ficam todos eles quando a gente fala de temas relevantes 
pra cidade aqui. Hoje a discussão aqui, ela é uma discussão fundamental, porque trata de onde serão 
investidos e quais serão as prioridades da Prefeitura de Embu das Artes da gestão nos próximos 
anos, através do PPA e através da LOA. E aí, é engraçado, nos últimos meses, prefeito da cidade 
criou uma iniciativa que eu até considero positiva, né, onde existiam os vereadores aqui participaram, 
inclusive era o PPA participativo, onde população colocava onde deveriam ser investidos os recursos. 
A ideia é, a gente ouvia, né, população debateu o orçamento, os moradores do bairro dizerem aonde 
que precisa melhorar, a participação popular nas decisões políticas, uma iniciativa que eu considero 
positiva, que estimula inclusive a participação cidadã, mas é importante entender se essas plenárias 
aí elas estão representadas no orçamento, inclusive analisando e comparando, comparando o quê? 
Nós estamos aqui tratando do orçamento dos próximos anos. Então, tive a atenção de fazer a leitura 
do orçamento de 2026, todas as páginas e compará-lo com o orçamento do ano de 2025, certo? E aí 
tem algumas coisas importantes a se notar, vereadores, vereadoras e o público aqui que nos 
acompanha. A primeira questão é a seguinte: o orçamento da cidade de Embu das Artes, ele tem a 
previsão de crescer em torno de 30%. Então, dentre todas as áreas, são mais ou menos 30 órgãos 
da Prefeitura de Embu das Artes. Se todas as áreas continuassem com o mesmo investimento, 
teríamos 30% a mais de recurso. E aí é importante que se coloque isso. Por quê? Porque a cidade, 
que hoje tem um orçamento de 1.4 bilhão tem uma previsão para o ano que vem de 1.8 bilhão. 
Lembrem-se disso para quando os problemas da cidade estiverem acontecendo e alegarem para 
vocês de que não existem recursos na cidade e que os problemas estão acontecendo e não tem o 
que fazer, que é isso que a gente mais ouve. Os vereadores aqui da Câmara tem direito a enviar 
recurso para diversas áreas. O nosso gabinete enviou mais de R$500.000,00 pra área da saúde, 
mais de R$300.000,00 pra área da educação, mais de R$100.000,00 pra área da cultura e mais de 
R$100.000,00 pra área do esporte. Só que hoje o que que é importante entender? Hoje a cada 
R$1,00 destinado emendas por um vereador R$1.700,00 são enviados pelo prefeito da cidade. Ou 
seja, o orçamento está na mão da prefeitura de Embu das Artes e do governo municipal. E aonde 
para onde foram esses recursos? E é isso que eu quero conversar aqui com vocês, porque nas 
plenárias eu tenho certeza que a população, por exemplo, do Santo Eduardo, do Pinheirinho e do 
Vista Alegre não concordou e não indicou que, por exemplo, em termos percentuais e reais, a 
segurança de Embu das Artes para o próximo ano terá menos recurso do que nesse ano. Eu tenho 
certeza que a população do Ressaca, de Itatuba, do Jardim Tomé, não indicou, a população que 
sofre todos os dias com transporte, com ônibus superlotado, ônibus quebrado, não tá de acordo com 
o orçamento do transporte, da mobilidade do ano que vem ser menor do que foi desse ano. Eu tenho 
certeza que a população do Parque Pirajussara, onde foram realizadas as plenárias, do Vazame, do 
Explanada, que pais e mães e responsáveis que têm seus filhos nas escolas e querem uma estrutura 
de qualidade, material didático, não concordam com a diminuição real do orçamento da educação pro 
ano que vem e não pára por aí. Também foram realizadas outras plenárias no Santa Teresa, no Casa 
Branca, no Castilho, no São Marcos. E eu tenho certeza que esses locais que carecem tanto de 
projetos culturais não estão de acordo e a população desses locais com a diminuição real do 
orçamento da cultura pro ano que vem. Além disso, em termos gerais, a nossa cidade, que é 
reconhecida no mundo inteiro como Estância turística e que muitas vezes gera emprego e renda 
através do turismo, eu tenho certeza que a população de Embu das Artes não está de acordo com a 
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diminuição do investimento da cultura do nosso município. Então isso é importante se entender. 
Política Pública. Não se enganem. Não se enganem. Podem dizer que vão fazer isso, podem dizer 
que vão falar, fazer aquilo, mas a política pública se analisa pelo orçamento. Se não tem orçamento, 
não será realizado. Não se engane com falsas promessas. Só que tem um lugar... 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Me dá um aparte, presidente? Dá um aparte, vereador? Senhor concede um aparte? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Preciso concluir. Faltam 2 minutos, vereador.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Vou explicar pro senhor onde é que vai gastar o dedo da saúde. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Concluir, vereador, por favor. Obrigado. Só que tem um lugar onde o orçamento cresceu e o 
orçamento cresceu quase 60%. Alguém tem algum palpite?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Eu. Eu. Me dá um aparte. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
E aí eu digo para vocês se o senhor tem o palpite, o senhor deve até aceitar, né? 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Um aparte, se o senhor a parte, eu explico pro senhor.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Concede uma parte, vereador? Consegue uma parte? Posso?  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Não concedo. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Garanta a fala do vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Mais de 60% de aumento em recursos do gabinete do prefeito de Embu das Artes. Aí estão as 
prioridades. Não se enganem. O orçamento mostra aonde tá a prioridade. E a prioridade desses 
governos são os privilégios. A prioridade desses governos é o avanço econômico das pessoas que 
estão lá no primeiro escalão.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Um aparte, vereador? 
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Já disse pro senhor que eu não vou conceder um aparte. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Se atente aí ao orçamento.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Então é importante... Vereador, se se eu tô falando de um orçamento de um órgão e eu não e o 
senhor fala que eu não tô falando do orçamento, aí que mundo que a gente tá vivendo?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
É apenas uma pergunta, vereador, onde o senhor tava... 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Garanta a fala, garanta a fala, garanta a fala do Uriel de Sousa Biazin, garanta a fala. Conclua, 
vereador, por favor. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Então, através da análise que eu coloquei aqui, é importante se colocar que a prioridade do atual 
governo de Embu das Artes, do atual prefeito, não é a qualidade de vida das pessoas. Não se 
engane. Esse PPA participativo foi uma mentira e é importante que a população saiba. Muito 
obrigado.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Posso fazer uso da tribuna?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Questão de ordem, depois eu quero discutir o projeto também.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Sim, o vereador Léo Novais, depois o senhor, depois o Rochinha, depois o Abidan. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu também tô inscrito na questão de ordem, presidente. Questão de ordem. Não, só queria pedir a 
minha justificativa de voto. Tô votando agora, presidente, só para que seja garantida a justificativa de 
voto. O senhor me concede? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom dia novamente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concido a sua justificativa de voto.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Deus abençoe. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Primeiro parabenizar o prefeito Hugo Prado e toda a sua equipe pela construção do orçamento da 
nossa cidade para 2027. Eu vou pontuar aqui, presidente, alguns temas, que a oposição é a oposição 
do quanto pior, melhor. Com todo respeito, nem qualidade para ser oposição tem.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, senhor, só me permite, não é nem um aparte do seu tempo, é só uma correção. O 
vereador Abidan pediu para mim sim a justificativa de voto, mas você já tinha votado, aí você saiu 
para votar de novo. Então eu não concedo a sua justificativa de voto. Não, o sistema não, você já 
tinha votado, eu permiti. Você usou de má índole comigo agora.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas eu votei de novo, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você votou, apagou seu voto. Você votou, apagou seu voto. Então não concedo sua justificativa de 
voto. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Isso mesmo, presidente. Pode puxar nas câmeras. Foi isso mesmo.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não tenho problema algum.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Mas assim, Abidan, eu sempre concedo... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Eu posso pedir em qualquer momento, presidente. Com todo respeito, presidente. Claro que posso. 
Com todo respeito, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Inclusive na sua, inclusive na sua discussão, você foi à tribuna e ainda falou, você mesmo falou: "Eu 
já votei contra”, então você já tinha votado, então você não tem justificativa de voto. Já tinha votado. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu peço que o senhor registre em ata também.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Conclua vereador Leo Novaes, me desculpa só para ficar registrado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Obrigado, presidente pela contribuição. Eu quero aqui, como eu comecei no início, parabenizar o 
prefeito Hugo Prado e toda a sua equipe pela definição do orçamento 2027. E mandando aqui um 
recado pros desavisados que teremos o maior orçamento da saúde pública na história de Embu das 
Artes, 360 milhões de orçamento. Teremos a construção de um grande sonho que é o nosso hospital 
municipal. E aí os desavisados fica aqui perdido tentando criar chifre, arrumar chifre na cabeça de 
cavalo sem conhecimento de causa e quer discutir um orçamento sem entender o que significa 
gestão pública. Fora a construção de mais três novas UBS que nós vamos entregar, Santa Teresa, 
Jardim do Colégio e Santo Jardim Santo Antônio. Mais de 3.000 novas moradias que nós vamos 
entregar. Isso aqui eu pontuei basicamente aqui o que nós temos para a saúde. Então assim, aos 
desavisados, entenda que vir aqui fazer o uso da tribuna, tentar desinformar aquilo que é positivo 
para nossa cidade, aquilo que é positivo pra nossa população, é de extrema pobreza de espírito. E se 
vocês continuarem dessa forma, na próxima sessão vou pedir um minuto de silêncio pela falta de 
informação dos senhores, porque temos o maior orçamento da história na saúde, 360 milhões. 
Vamos ter também a renovação de toda a frota do transporte municipal. Então assim, prefeito, 
parabéns pelo orçamento. Está bem definido o orçamento. Confio na tua gestão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Me concede um aparte, vereador? Com que recurso, vereador?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Confio na tua gestão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Concede um aparte, vereador? Com que recurso? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Ô presidente, o pessoal da escola aí tem vaga lá para mais um vereador que não tem educação? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Concede um aparte, vereador?  
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não tem aparte, vereador, na discussão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Então, obrigado.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Como eu falei, eu reafirmo, nosso prefeito está de parabéns pela definição do orçamento e eu estou, 
eu me sinto contemplado enquanto vereador, líder de governo e pré-candidato deputado estadual 
pelo PL. Eu me sinto contemplado fazer parte de uma base onde o prefeito leva a gestão pública com 
seriedade, com pulso firme. Hugo Prado tá no caminho certo. Barulho não nos atormenta. Ninguém 
chuta cachorro morto. Se estão fazendo barulho é porque nós estamos no caminho certo. E com isso 
eu falo, estamos prontos, preparado e querendo. E com nós é pau.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, meu deputado. Projeto de lei cumprimentar 19/2025. Continua em discussão.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, tava inscrito já. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Permissão pra usar a tribuna. 
Senhor presidente, meu tempo já tá, passou quase 1 minuto já. Senhor presidente, senhores 
vereadores, público presente, queria cumprimentar aqui os alunos, né, aqui nessa casa, dizer que 
vocês são muitos bem-vindos aqui na nossa Câmara Municipal, principalmente participando das 
sessões e entendendo um pouco o que que é o processo legislativo, como essa questão é hoje super 
importante, legislativo, executivo, judiciário, que tenho certeza que esse tema vai fazer parte da vida 
de vocês por muitos e muito tempo, tá? É importante um dia como esse, porque vocês também 
podem observar que em várias cidades do país onde são discutidos orçamentos, existe partido A, 
partido B, mas acima de tudo existem aqueles que quando está na situação ou oposição, trata o 
assunto como ele bem quer. Ou seja, o partido dessa pessoa em tal cidade, ele age de uma forma 
totalmente diferente. Mas quando é na cidade dele e ele é oposição, ele age e vota o orçamento de 
uma outra forma, ou seja, ao mesmo tempo que eles criticam, né, o orçamento, né, no dia a dia, no 
dia a dia e a vida como ela é, torcem para que dê tudo errado numa cidade. Então,  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. O assunto hoje é o orçamento ou as divagações do vereador 
Natinha? Presidente, questão de ordem. Eu peço que o vereador Natinha se contente com tema de 
falar do orçamento. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
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Senhor presidente, eu queria que o senhor garantisse a minha fala. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, por favor, garanta a fala dele.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Presidente, por favor, garanta minha fala. Então, nós fizemos, para vocês terem ideia, e 
principalmente os alunos da escola que estão nos visitando aqui, nós fizemos na cidade, o prefeito 
Hugo Prado, juntamente com sua equipe, fizemos 20 plenárias discutindo esse orçamento que hoje a 
Câmara Municipal está votando. E eu pergunto a vocês e principalmente aos alunos que estão aqui, 
eu pergunto a vocês, você acha que quem tá hoje votando contra aqui participou de uma plenária 
sequer, uma, para ir lá na escola onde estava lá o prefeito, tava a equipe de governo, estavam lá 
lideranças discutindo orçamento? Eu quero que mostre uma foto para vocês terem ideia como que é, 
né? Então assim, não participaram de nenhuma, nenhuma, mas o prefeito estava lá como tem 
andado na cidade de cabeça erguida, ouvindo críticas, ouvindo sugestões, mas acima de tudo 
trabalhando duro para poder organizar e avançar cada vez a nossa cidade. Pessoal, o que eu fico 
vendo como as pessoas acham que administrar uma cidade é como você chegar ali e fritar um pastel 
numa pastelaria da esquina. Nós estamos falando aqui de várias e várias cidades que tem um 
orçamento muito maior do que tem o nosso aqui. E se você for lá, aluno, fazer uma pesquisa, o maior 
problema dessa cidade é a saúde ou às vezes o maior problema lá é a educação. O que eu tô 
querendo dizer para vocês? Não se administra uma cidade com brincadeiras. Não se administra uma 
cidade enganando a população. Por isso que essa casa, prefeito Hugo Prado, tem sim a maioria, 
porque ele tem andado na rua dando a cara para bater. A pé, andando em comércio, fora de eleição. 
Dificilmente vocês vê, verem por aí um prefeito que anda a pé, comércio por comércio, ruas de bairro, 
mesmo não estando em ano eleitoral. Porque quando você põe a cara para bater, como o prefeito 
Hugo Prado tem colocado, você tem risco de ser criticado, mas o prefeito não tem ligado para as 
críticas, até porque a crítica, a sugestão, ela faz parte da democracia. Então eu queria aqui 
rapidamente dizer para vocês, pontuar aqui o que nós temos de bom pra cidade que nós vamos 
inaugurar o ano que vem. Como já foi falado aqui, o parque aqui que o meu amigo Bobilel colocou, o 
parque do Perequê. O parque tá ficando lindo. Vocês precisam conhecer esse parque, o hospital 
veterinário aqui na nossa cidade. Embu dá um passo muito importante com esse orçamento que 
estamos voltando hoje aqui, estaremos inaugurando o Hospital Veterinário. E quero aqui abrir um 
parênteses e dizer do sucesso que foi e tem sido a castração dos animais aqui na nossa cidade. 
Temos feito aqui a semana passada passamos de uma quantidade muito grande, mais de 900 
castrações. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente, o vereador tá saindo tema mais uma vez. O que que tem a ver? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Abidan, o senhor respeite, o senhor tenha modo, o senhor tenha educação, o senhor se diz que é 
professor, o senhor se diz que é professor e o senhor tá perdendo a sua estribeira. Tem que ter 
calma. Professor não pode perder o equilíbrio. Professor não pode perder o equilíbrio. Temos que ter 
equilíbrio para discutir. Inclusive, inclusive quando, inclusive... Então quero aqui falar, vamos 
inaugurar, pessoal, agora a nossa fisioterapia aqui do Jardim Independência. É importante vocês 
saberem disso. Estamos tocando o maior plano de regularização fundiária aqui da nossa cidade, ou 
seja, dando escritura em vários bairros da nossa cidade que a população passaram mais de 30, 40 
anos sem ter essa oportunidade. Importante vocês jovem saber que a coordenadoria da juventude ela 
não acabou. Hoje ela está vinculado à Secretaria Desenvolvimento Social. E eu quero falar uma coisa 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 27 

aqui para vocês. O nosso tão sonhado, mas é com a verdade, não é com a mentira, curso um pré-
vestibular. Esse orçamento que nós estamos aprovando aqui hoje, ele será implementado num prédio 
que a prefeitura já fez a locação dele lá no Jardim Santo Eduardo, na estrada de Itapecerica a Campo 
Limpo, juntamente com a parceria com o SENAI para os nossos jovens. Gente, o prefeito, administrar 
a cidade não é você fazer um toque de mágica. Primeiro teve que achar um prédio adequado. Eu vou 
depois, se vocês quiserem, nós vamos colocar a foto do prédio aqui para vocês acompanharem e o 
prefeito vai inaugurar esse cursinho para poder mostrar como na prática você faz política pública 
verdadeira. E é esse orçamento aqui que nós estamos discutindo que vai dar essas condições. Quero 
dizer para vocês, jovem, não sei se vocês estão sabendo, nós também vamos ter a nossa FATEC 
aqui em Embu das Artes, a Fatec de Embu das Artes. Vocês se preparem aí porque vocês vão ter 
oportunidade de fazer curso profissionalizante aqui na nossa cidade de Embu das Artes, que também 
já temos o prédio aqui na nossa cidade já. Ou seja, quero também falar aqui para vocês que o do 
maior orçamento da saúde que o Léo já colocou aqui, que estamos colocando através do prefeito 
Hugo Prado. Mas quero dizer uma coisa para vocês. inauguraremos aqui o hospital infantil, como foi 
colocado, mas acima de tudo, anote aí, inauguraremos também o hospital oftalmológico de Embu das 
Artes aqui na nossa cidade com a parceria público-privada, onde jovens alunos vocês podem 
espalhar pros seus avós, para suas mães, seus pais, que nossa cidade Embu das Artes será 
referência em cirurgia de catarata, piterígio, glaucoma, aqui em Embu das Artes, nenhuma outra 
cidade vai ter um centro cirúrgico da ordem de quase 3 milhões de reais só em equipamento. E 
pasmem, não é uma obrigação de primeira hora da prefeitura de Embu das Artes, mas o nosso 
prefeito Hugo Prado, como zela pela saúde, não vai deixar a população de Embu das Artes pegar as 
filhas que estão pegando para poder fazer uma simples cirurgia de catarata. E nós vamos fazer aqui 
na nossa cidade. Para finalizar, queria dizer da nossa Guarda Municipal, esse orçamento, estaremos 
com mais novas viaturas da Guarda Municipal, estaremos contratando mais GCMs para a nossa 
Guarda Municipal e também estaremos implantando a muralha digital na segurança pública, ou seja, 
Embu das Artes avançando. E na área de esportes estaremos reformando várias áreas esportivas, 
inclusive campo de gramas sintéticas e também a nossa Copinha que também estará aqui em Embu 
das Artes, a Copa Júnior de Futebol a partir de janeiro aqui. Obrigado senhor presidente. Uma boa 
um bom dia a todos vocês.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. O projeto 19/2025 continua em discussão. Não havendo discussão, vai votação. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida. Quero cumprimentar os meus pares, 
cumprimentar todo o público presente, os internautas que nos acompanha. Quero de uma forma 
muito especial cumprimentar o Dr. Marcelo e na pessoa dele, Dr. Marcelo, na sua pessoa, eu quero 
cumprimentar todos os secretários e que vem fazendo um excelente trabalho junto à nossa cidade. 
Uma coisa é você criticar, né? E outra coisa é você trazer também, Natinha, a solução.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente, o senhor encerrou a discussão e agora o vereador tá fazendo 
discurso? Senhor vai seguir o regimento ou vai ficar privilegiando a situação ao invés de seguir o 
regimento, presidente? 
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Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Ô, vereador Abidan, eu sinceramente eu acho que o senhor poderia de ir para casa descansado, 
deitar sua cabeça... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Eu vou responder. Senhor, poderia ir para casa, deitar sua cabeça no travesseiro e dormir em paz e 
dormir sem essa que eu vou dar pro senhor aqui agora? O meu pai sempre dizia uma coisa, o 
seguinte: quando um burro fala, o outro abaixa a orelha. Isso é ditado dos meus pais. Então eu quero 
te pedir de uma forma muito carinhosa e respeitosa que o senhor respeite a minha palavra. Primeiro, 
eu tô cumprimentando o público que tá aqui presente. Será que eu posso cumprimentar o público? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Segue o regimento. Não, o regimento não prevê cumprimentar o público.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Se o senhor não tem educação... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Tem que pegar o pequeno expediente e cumprimentar o público. Vocês ficaram me interrompendo lá. 
Agora eu quero que você siga o regimento também. Vai. Não adianta fazer cara feia, vereador. Tem 
que seguir o regimento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, não, não tem medo de cara feia não, Abidan. Não tem medo de cara feia não. Se não tivesse 
medo de cara feia, nem aqui não aceitava porque o negócio é difícil. Continua, vereador Índio Silva. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Abidan, o senhor, vou insistir em dizer mais uma vez, o senhor fala que fez faculdade em 
Harvard. Eu fiz faculdade aqui no Bacite e tenho mais educação do que o senhor. Ô vereador, 
respeito os seus pares, meu amigo, respeita os seus pares. Quero por mais uma vez, Dr. Marcelo, 
parabenizar todos os secretariados. Quero cumprimentar e parabenizar também o prefeito Hugo 
Prado, que mandou o orçamento pra nossa cidade pra gente discutir aqui e a gente vamos discutir e 
vamos votar sim e o que tiver de errado, nós vamos discutir o que tá de errado, como já passamos 
para eles algumas coisas que nós acha que deve ser mudado e de uma forma ou de outra já foi 
ajustado o que nós passamos para ele. E todas as vezes essa mesma coisa da oposição. Eles não 
deixam nós discutir, eles não deixam nós falar, eles interferem a nossa fala. E sem contar que eu tô 
aqui há três mandatos e é a mesma coisa. Todo orçamento que vem pra Câmara, eles querem 
tumultuar. E aí no final vem aqui o vereador Uriel e parabeniza o prefeito Hugo Prado. Então isso é 
uma forma de reconhecer o trabalho que tá sendo feito. Vereador Uriel, eu vejo que o senhor 
realmente tem empatia com o governo, atua de uma forma certa. O que tá errado tem que ser 
apontado sim, mas o que tá certo nós temos que tirar o chapéu. Nós temos que reconhecer que tá 
dando certo. Agora o senhor vereador Abidan toda vez o senhor quer tumultuar, sabe? O senhor vira 
para nós aqui e fala: "Eu sou um pé de barro." Pé de barro da onde? Na onde você nasceu? Na onde 
você foi criado? Lá no Ressaca? Beleza. Legal. O que que você tem levado para lá? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 29 

Presidente, vai se atentar ao tema?  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Desculpa. Obrigado. Obrigado, público presente. Obrigado presidente. E é assim mesmo. Obrigado. 
Deus abençoe a todos. Uma ótima sessão.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Índio Silva. Projeto 19/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado. Está em votação. 
Projeto de Lei Complementar 19/25. Está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do 
Projeto de Lei Complementar 20/2025 de autoria do prefeito Hugo Prato.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei Complementar 20/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de Lei Complementar número 20/2025, de autoria do prefeito municipal Hugo Prado Santos 
está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. 
Bom, colegas vereadores, público presente, dá para perceber que hoje os ânimos estão exaltados. 
Na minha primeira fala, os senhores me interromperam inúmeras vezes, não deixaram eu falar. 
Vamos ver se agora na segunda oportunidade vocês terão a paciência, a tranquilidade de ouvir, 
vereador Índio, como o senhor mesmo disse. Então eu queria continuar aqui fazendo uma discussão 
do orçamento da saúde da cidade, porque vereadores, se esta casa não se atentar que o mesmo 
valor do orçamento para o ano que vem foi o que tá sendo investigado pela Polícia Federal na 
operação Paralelo 5, essa casa perdeu a sua função. Nós tivemos uma CPI da saúde aqui. Eu tô 
curioso. Quer dizer que os vereadores compõem a CPI, o vereador presidente Gideon Júnior não 
percebeu as empresas de fachada... 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Presidente, o Vereador está saindo do tema novamente. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
...não percebeu as notas falsas, não percebeu os funcionários fantasmas.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, que que isso tem a ver com, porque com todo respeito, que que isso tem a ver com 
orçamento?  
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Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Uai, presidente, tenho que uma ata de preço contrato de 230 milhões de reais...  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Uma investigação que tá sendo feita atrás de uma empresa que é fornecedora da prefeitura. Não tem 
nada a ver com o orçamento. Depois você fica fazendo seus vídeos falando que você tá falando. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
A partir da semana que vem, presidente. A saúde da nossa cidade... eu tô com a fala com todo 
respeito, presidente.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Os senhores não vão me calar. Os senhores tem que ter vergonha na cara. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos respeitar, vamos garantir a fala do vereador Abidan.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, por que que o senhor não sabe aqui e explica que que a polícia federal tava fazendo na 
prefeitura?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Se você quiser falar do tema, eu te explico o que você quiser. E aquilo que eu não souber, eu procuro 
saber. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
A todo público presente, aos amigos internautas, ao pessoal da escola. Hoje nós estamos discutindo 
hoje o orçamento da cidade. Hoje nós não estamos discutindo investigação. Só um minuto. Nós não 
estamos discutindo aqui investigação, não estamos discutindo nada disso. Hoje nós vamos votar o 
orçamento da cidade. E o nobre vereador, ele tá tão preocupado com like que ele tá preocupado em 
falar em outro assunto. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O senhor tá atrapalhando a minha fala. Não vou permitir, presidente, com todo respeito. Se o senhor 
quiser fazer a intervenção, para o tempo e continua falando. O senhor tá comendo meu tempo de 
fala. O senhor tem que respeitar o regimento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Respeito o regimento e pode usar o tempo do o seu enquanto quiser falar. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O Abidan está com a palavra. Vamos garantir a palavra do vereador. Vereador, é assim, o senhor tem 
seu tempo para você falar sobre o orçamento. Se o senhor falar do orçamento, nós vamos permitir. 
Se o senhor sair fora do tema, infelizmente não tem como. O vereador Uriel, ele usou 9 minuto e 28 
segundos e ninguém interrompeu ele.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O senhor tá falando na minha fala, presidente.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente. Com todo respeito, assim, o que aconteceu na nessa sessão de hoje vai ficar marcado 
pra história, porque veja só, ... a PF não veio aqui no Embu ontem, então? A PF não veio no Embu 
ontem? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
É a mesma que teve no PSB, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu tenho uma sugestão, presidente. Eu tenho uma sugestão, presidente. Eu acho que a base do 
governo deveria se reunir e todos os vereadores que compõem a base do governo deveriam ir pro 
ofurô do vereador Lucinho para se acalmar e abaixar um pouco a adrenalina, porque os senhores não 
conseguem permitir um colega de Câmara falar.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Presidente, manda o cara se atentar ao tema. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso concluir, presidente? Com todo respeito, a base do governo perde muita credibilidade.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Fica muito difícil fazer um debate sério com a base do governo. Porque ao invés de escolher vir à 
tribuna defender o governo que vocês pertencem, os senhores estão tentando silenciar a oposição. 
Isso eu não admito. Vereadores, se vocês tivessem ombridade, os senhores subiriam aqui, 
explicariam o que que a Polícia Federal tava fazendo. Será que os contratos estavam certinho da 
Idersi?  
 
[Discussão ininteligível] 
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Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Por isso tá interrompendo a oposição. E olha que eu nem falei do ex-prefeito com arma raspada. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador Rochinha, ontem no Pronto Socorro Central você me falou que a polícia federal sempre faz 
uma visita de rotina. 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso concluir, presidente? Posso concluir? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pra concluir, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Quero concluir dizendo o seguinte. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Mas conclua dentro do orçamento, por favor. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O orçamento da cidade, eu disse nas últimas semanas, não representa os direitos que o povo exige. 
E aí o que aconteceu ontem com a PF mostra que além de competência tem também corrupção no 
orçamento da cidade. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com todo o respeito, tem hora que você é difícil demais. Projeto de Lei Complementar 20/2025 
continua em discussão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Usar a tribuna? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
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Olha, eu acho que nesse dia de debate do orçamento, um tema tão importante, tem que ser feita uma 
reflexão dentro dessa Câmara Municipal. Isso aqui não é digno da população a quem deu voto a 
todos os vereadores e vereadoras daqui e que confia na responsabilidade que todos nós vereadores 
temos. Vereadores tentando cercear a palavra da oposição com gritaria e aí fica interrompendo com 
gritaria. Vereadores, hoje saiu em jornal, saiu em rede social, saiu em tudo. E se não for falado hoje, 
vai ser falado na semana que vem. Eu acho que todo mundo tem o direito de ser oposição, de ser 
base, de ser filiado no PL, que nem o vereador Léo, de ser viliado no PT, no pessoal, qualquer 
partido. Agora vamos debater nas ideias, não na gritaria. Os senhores e as senhoras têm voto para 
isso. Nós ficamos aqui gritando num dia tão importante que é um debate do orçamento da cidade. Aí 
as inscrições do pequeno expediente vem preenchidas pra oposição não falar. É só essa reflexão que 
eu queria deixar.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Questão de ordem. Questão de ordem. Sou eu, presidente. Questão 
de ordem. Eu tô, nesse exato momento, presidente, peço que o senhor olhe pro telão, olhe eu 
digitando. Eu estou fazendo a minha votação e quero ter o meu pedido de justificativa de voto. Muito 
obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido seu pedido de justificativa de voto.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Votado, presidente. Obrigado. Tá bom. Importante desenhar para todos entender.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de Lei Complementar de autoria do prefeito Hugo Prado 20/2025 está em discussão. Não 
havendo mais discussão, vai à votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por 
meio eletrônico com a justificativa de voto do vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Está aprovado. Está aprovado Projeto de Lei Complementar 20/2025 com a justificativa de voto do 
vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Vereadores, eu subo a essa tribuna aqui.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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Ô, ô, só um minuto. Pela ordem, senhor presidente. É com você mesmo, Uriel. Presidente, votou 
depois você tinha encerrado a votação. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador, não te dei aparte. Não tem a parte.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Tudo bem, eu vou verificar a questão do sistema. Fique tranquilo, nós vamos garantir a votação do 
vereador Uriel. Vamos se atentar também, vereador Lúcio. Tá, tá certo, vereador Abidan. Restitui, 
restitui, restitui o tempo de novo do vereador Abidan.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Presidente, é questão do regimento. Presidente, já tinha encerrado. Ele não tem direito justificativa. 
Já tinha encerrado. O senhor deu aprovado. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Questão de ordem, presidente. Eu só solicito pro senhor que registre meu voto contrário ao projeto de 
lei em questão.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Quero que conste em ata... 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Não, não, que encerrou, encerrou. Não tem direito de votar.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Vereador Lúcio, o senhor quer 2 mandatos? Se coloque duas vezes na urna e ganhe duas eleições. 
O senhor quer votar por mim, vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Você fica de fofoca aí. Não é isso. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Tá tudo bem, vereador Lúcio. O senhor está correto porque o tempo de votação tinha se encerrado, 
porém ele pode registrar em ata a votação dele, mas na ata. Na ata. Tá bom, tranquilo. O tempo do 
Abidan começa agora, por favor. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Mas ele tem que se atentar ao tema, né, presidente?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado presidente, primeira vez na história, presidente, que eu vejo um vereador querendo votar 
pelo outro. Isso é novo. Queria concluir, presidente, dizer que é muito triste o que aconteceu hoje. 
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Porque infelizmente o debate do orçamento não foi feito. O debate de temas relevantes pra cidade da 
saúde não foram feitos, porque a base do governo decidiu gritar ao invés de debater com 
argumentos. Eu sempre digo, quem grita, quem esperneia, perde no argumento. E é triste ver isso, 
né, vereadores? Eu esperava outra postura do senhor, vereador Léo, líder de governo, os nobres 
colegas, que eu esperava os senhores virem aqui debater o orçamento, debater o que tá 
acontecendo na cidade.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Estamos sempre prontos para debater baseado na verdade.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não parece, não parece.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
O senhor quer debater baseado em mentiras.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O senhor tenta distorcer a verdade para tentar enganar o povo de Embu.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Esse é o papel que o senhor faz de melhor. Distorce a verdade, distorce os 
fatos, informações fake, informações.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador, com todo o respeito, eu não te dei a parte, não te dei a parte.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Tô seguindo que o senhor, o senhor tá me citando e me chamando para conversa. Se o senhor não 
me chamar, eu não vou te atrapalhar.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não te dei aparte, vereador. O senhor tem que aprender a seguir o regimento. Uma coisa séria que 
nós temos que debater aqui que essa casa tem que representar o povo. O prefeito Hugo Prado 
conseguiu a proeza de fazer o pior orçamento dos últimos 10 anos da nossa cidade. Pastas como 
serviços urbanos, meio ambiente, segurança, turismo, completamente genéricas, sem política 
pública. O vereador Natinha falou que vai fazer o cursinho. Vereador tô ansioso porque no orçamento 
não existe essa linha, essa ação e esse programa. Não te dei aparte. E outra coisa, tô ansioso... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
...quanto que vocês vão pagar de aluguel, vocês adoram pagar aluguel para imóvel superfaturado. Eu 
quero saber quanto que vai ser pago nesse aluguel lá no Santo Eduardo. Eu estou curioso para 
saber. E é por isso que esse orçamento de hoje, 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Se atente ao tempo, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Infelizmente, na minha visão, não foi debatido, porque vocês não têm coragem de debater o 
orçamento da cidade.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Nós vamos, deixando bem claro aqui, vereador, debater é uma coisa, rebater inverdade, nós não 
vamos ficar rebatendo inverdade, não. Debater sobre o tema, nós vamos debater. Agora, rebater um 
monte de coisa que você fala de mentira, não tem como. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, não concedo.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Como não, presidente? Tem uma questão de ordem para fazer pro senhor. Eu quero fazer uma 
moção de aplauso, presidente, de acordo com o artigo 134 do regimento interno. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu vou primeiro vou ler uma moção de pesar da vereadora Aline Santos e concedo para você fazer a 
moção de aplauso. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Perfeito. Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor terceiro secretário Abidan Henrique que faça a leitura da moção de pesar 98/2025 
de autoria da vereadora Aline Santos.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura da Moção de Pesar 98/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de pesar da Vereadora Aline Santos 98/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai 
à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Moção de 
pesar da vereadora Aline Santos está aprovada.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Presidente, com a palavra vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu gostaria de fazer uma moção de aplauso de acordo com o artigo 134, regimento 
interno da casa. Até para não falhar engano, de acordo com o tópico oitavo, né, que diz respeito às 
moções de aplauso, que eu gostaria de fazer uma moção de aplauso à Polícia Federal pela operação 
Paralelo 5 aqui na nossa cidade.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Tá de palhaçada, né? Aí brincou sério agora, hein? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso concluir, vereador?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Calma aí que é para prender o Márcio França.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Direito do vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
A moção de aplauso é para prender o Márcio França.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
É um direto do Vereador colocar em votação. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador. Só conclua... 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Fazer a moção de aplauso pra polícia federal do presidente do partido dele.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso concluir?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Mas faz outra. Depois que ele concluir essa, se quiser fazer uma, nós faz uma também para ele. 
Pode concluir, por favor, Vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, de acordo com o artigo 134 do regimento interno, tópico oitavo e diz respeito, vereador 
Léo, das moções de aplauso, eu gostaria de fazer uma moção de aplauso para a Polícia Federal por 
ter deflagrado juntamente com o Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul e também a 
CGU, que é um órgão de controle fundamental pra nossa democracia, a operação Paralelo 5, que 
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deflagrou um desvio no montante que pode chegar a 340 milhões de reais de uma OS que atua aqui 
na saúde de Embu das Artes, que é IRDERSI. E a operação aconteceu em dois municípios, Jaguari, 
município de 10.000 habitantes, que é o município sede da OS de saúde. E no segundo município, 
onde a saúde tinha o maior contrato, a OS tinha o maior contrato, de 250 milhões de reais.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Conclua, por favor.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
E essa operação da Polícia Federal diz respeito a empresas de fachada, notas fiscais falsas e 
também funcionários fantasmas que estavam onerando o recurso público e desviando recursos da 
saúde de Embu das Artes para benefício próprio. Então, acho que foi um trabalho muito importante 
da Polícia Federal, presidente, por isso eu gostaria de fazer essa moção de aplauso e peço aqui o 
apoio dos nobres colegas vereadores, sobretudo do PL, que... 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Isso é uma moção de aplauso ou pequeno expediente, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vou colocar em plenário então o pedido de moção de aplauso a Polícia Federal... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Operação Paralelo 5, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Operação Abidan Henrique. Vamos lá. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
 
Claro que é contra, né, presidente? É uma brincadeira, uma moção dessa, né?  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
  
Presidente, meu voto é contra.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, eu queria saber se dá para dentro desse requerimento do nobre vereador a gente 
colocar também a moção de aplauso à grande operação que o Ministério Público fez da prefeitura de 
Recife... 
 
[Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos só votar. Vamos votar essa moção. Nós vota a moção do Abidan. No caso já temos dois votos 
ao contrário. Eu gostaria que você falasse seu voto, tá?  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
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Voto contra, presidente. Contra.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
E depois quem quiser fazer outra moção, nós faz outra moção, não tem problema. Vereador Natinha 
contra. Vereador Léo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Cabe justificativa de voto? Cabe, então eu voto contra com justificativa de voto. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Contra. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu voto a favor com justificativa de voto, presidente. Obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Obrigado por ter lembrado. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Contra. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
 
Contra. 
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
 
Contra. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Contra. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Contra. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Contra. Com justificativa de voto, presidente. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Contra. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Favorável com justificativo de voto, Presidente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
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Contra. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Contra com justificativa de voto.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Contra com justificativa de voto. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Foi reprovado a moção de aplauso do vereador Abidan Henrique, com justificativa de voto o vereador 
Léo Novais, Abidan Henrique, Uriel Biazin, Vanessa, Lúcio, e Betinho. Com justificativa de voto o 
vereador Leo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Bom dia novamente público presente, internautas que nos acompanham. Como eu já falei por várias 
vezes, repito, eu estou na política e me sinto contemplado porque foi uma bênção de Deus. Eu não 
estou aqui por acaso. Tudo que nós alcançamos é para honra e glória do Senhor. E o que me 
entristece, eu ver um medianita, parece um medianita, o vereador Abidan, é um medianita. Do quanto 
pior, melhor. E aí eu chamo aqui a atenção dos internautas, do público presente, meus pares, para 
fazer uma análise rápida da personalidade e a atuação política do vereador Abidan. Olha, povo de 
Embu, como o vereador Abidan trata as questões de Embu das Artes com seriedade. Ele pede uma 
moção de aplauso pra Polícia Federal baseado em uma investigação que nem sequer a nossa cidade 
está sendo investigada diante de tal fato. Vamos lá. Embu das Artes não está sendo investigada 
nessa operação que ele cita. Quem tá sendo investigada é a empresa que tem contrato no Sul. Então 
veja bem, Zé do Piscinão, como ele leva a sério as questões, Gilson Oliveira, tratada da nossa 
cidade. Estávamos aqui discutindo o orçamento da nossa cidade. Ele está tão atento e como eu já 
falei, eu repito, o projeto do Abidan, ele é pessoal, o intuito dele é ser prefeito um dia, é o intuito dele. 
Mas diante de tanta mentira, de levar com de forma bizarra as questões, desculpa, as questões 
administrativas, a gestão pública da voltado pra nossa cidade que eu sou obrigado na próxima 
sessão pedir um minuto de silêncio pela morte política do vereador Abidan Henrique. Então, 
vereador, se atenta aos fatos, respeita a nossa cidade, respeita o povo da nossa cidade, leva sério a 
gestão pública da nossa cidade, leva a sério o seu mandato, leva a sério as pessoas que acreditou no 
seu mandato. Faça-me o favor. Chega de mentir, vereador. Vou trazer um óleo de peroba pro senhor 
passar na cara na próxima sessão. Comigo é pau.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Justificativa de voto Vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso dar a tribuna, presidente?  
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Abidan, tenho que dizer que hoje você tá muito engraçado, mano. Você tá querendo chupar a cana e 
aviar ao mesmo tempo. Você quer controlar... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O senhor pediu justificativa de voto, vereador? O senhor, tem que ler o regimento. Obrigado. 
Eu quero fazer um discurso agora, não pros vereadores da base, porque me parece que os senhores 
estão tentando esconder um problema e não sou eu que vai fazer os senhores entenderem que 
Polícia Federal bater na porta da prefeitura é algo grave. Tem pessoas que não querem entender o 
problema. Você que tá em casa, morador de Embu das Artes, nós estamos falando do maior 
esquema de corrupção da história da nossa cidade. 340 milhões desviados dos cofres públicos da 
saúde que deveria ser para cuidar de mim e de você. Uma saúde que as pessoas estão morrendo no 
pronto socorro, na UPA, no pronto socorro que você vai, muitas vezes não tem uma dipirona para 
você tomar. E foi dessa saúde que eles desviaram quase 340 milhões de reais em um contrato 
fraudulento. E aí, vereadores, pra saberem o que tá acontecendo. 340 milhões de reais em que eles 
estavam retirando dinheiro público para outros agentes através de empresas fantasmas, notas fiscais 
falsas, funcionários fantasmas e tudo isso, dinheiro que deveria ser para cuidar do nosso povo. Eles 
roubaram da nossa cidade. Vereador Léo, pra ciência do senhor, essa empresa tem dois contratos, 
um na cidade de Jaguari de 10.000 habitantes e o segundo de 250 milhões de reais por ano aqui na 
cidade de Embu das Artes. Ou seja, o rombo, 99% do orçamento dessa empresa vem aqui de Embu 
das Artes, dos nossos munícipes. E você que tá aí tem que fazer uma reflexão. Por que que o Hugo e 
o Ney toleraram tudo isso? Qual que foi a participação deles nesse esquema? Será que eles 
merecem cuidar do nosso povo? Porque além da incompetência, tá provado agora que eles 
saquearam os cofres públicos e saquearam a saúde da nossa cidade. E isso eu não vou tolerar, 
vereadores. Eu vou ser voz, se preciso for, solitária para brigar pelo nosso povo e brigar pela saúde 
da nossa cidade.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Justificativa de voto, vereador Lúcio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Boa tarde, presidente. Boa tarde, público presente. Boa tarde, vereadores. Presidente, desculpa até o 
motivo da minha fala hoje, mas essa sessão hoje virou uma brincadeira, Natinha. E se você pegar Zé 
do Piscinão e o público que tá nos assistindo, essa moção de aplauso, não vou falar que eu vou 
aconselhar, mas eu queria orientar a Câmara, a mesa, até mesmo a Comissão Mista, que projetos 
como esse passe primeiro na Comissão Mista para ser avaliada, para subir aqui no plenário, uma 
votação como essa é vergonhosa. Tantas coisas pra gente discutir. Vereador Abidan tá fazendo isso, 
a sessão toda porque ele não teve pequeno expediente, nem grande expediente hoje. Vocês 
prestaram atenção que ele não falou? Então, na fala de um vereador para outro, ele pediu parte em 
tudo. Questão de ordem. Questão de ordem. Por quê? E desde o orçamento até uma justificativa de 
voto, ele só fala da Polícia Federal. Só que quarta-feira passada o vereador ele não participou do 
pequeno nem do grande expediente. Sabe por quê? Porque um dia antes o pai político dele, Márcio 
França, foi preso por essa mesma Polícia Federal que ele tá falando aqui e ele não teve coragem de 
subir e se explicar aqui pra população. Então isso é vergonha. A gente vendo discutir orçamentos, 
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coisas participativas. E quando ele fala de orçamento, presidente, eu fico triste por quê? Porque 
quando o PT governava o nosso município em 2016, o orçamento do município era de 340 milhões. 
Depois de 10 anos que o Ney Santos está à frente do nosso município, foi para 1 bilhão e 400. Que 
orçamento errado é esse que existe no nosso município? Aqui o próprio vereador do PT de oposição, 
ele mesmo falou que o orçamento é de 1 bilhão e 400 e o ano que vem para 1 bilhão e 800. Isso é 
sinal que o prefeito tá fazendo as coisas erradas ou certa? Então, temos que analisar a fala e eu 
garanto que a população tem sabedoria para avaliar esse tipo de situação. Então, por isso que eu 
voto contra 10 vezes a uma moção vergonhosa mais uma vez do vereador Abidan. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vanessa da Saúde com a justificativa de voto.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Eu acho muito engraçado que o nosso nobre colega vem aqui fazer ataques. Então, vereador, 
primeiro ganha a eleição como prefeito e faça melhor do que o Ney Santos, porque você só critica. O 
senhor não precisa do governo. O senhor pode muito bem com a deputada que você tem, fazer as 
ações sociais aqui, como Ney fez quando ele era vereador e era da oposição. Outra coisa, só dando 
uma justificativa aqui pro nosso povo de Embu das Artes, a prefeitura ela não foi alvo de operação. O 
que acontece é que sim, a empresa que é no Rio Grande do Sul, ela está sendo sim investigada e 
por prestar serviços aqui no município, eles estiveram aqui sim ontem executando o papel deles com 
dois mandatos de prisão que no qual não foi Embu das Artes. Eu não sei porque o Abidan tá 
colocando o nome do Ney e o do Hugo Prado nessa questão, sendo que a própria reportagem em 
nenhum momento citou o nome do prefeito e do ex-prefeito de Embu das Artes. É a oposição 
querendo fazer o que eles não fazem na prática, que é o papel do vereador, que é ir lá atender a 
população, que é ir lá executar o papel do vereador. Como eles não têm o que fazer, eles já aumenta 
a história, contam mentira. Então, aqui em Embu não teve nada de operação, nem mandato de prisão 
aqui em Embu. Então, vamos, ô vereador, se atentar a matéria, ao tema. Não vai falando o que o 
senhor quer, porque com todo respeito, graças a Deus, a população ela tá ciente do que tá 
acontecendo. A população hoje em dia ela estuda, ela vai atrás da informação correta. Obrigado, 
presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Vanessa da Saúde. Com a palavra, com a justificativa de voto, vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Bom, peço a você que acompanha a sessão de hoje, seja aqui no plenário, seja em casa, através do 
YouTube, que analise, até para entender esse show de horrores que aconteceu aqui hoje, os fatos. 
Quais são os fatos? Foi realizada a segunda operação da Polícia Federal em Embu das Artes em 
menos de um mês. Isso é um fato. Outro fato é que a operação envolve desvios na área da saúde. 
Esse é um outro fato. Aí os vereadores vêm até aqui para dizer que tá tudo bem. Então, que não tem 
nada a ver com fulano, que não tem nada a ver com ciclano, mas vejam, vejam o tamanho da 
preocupação deles e do desespero. As inscrições do pequeno expediente já vieram preenchidas 
justamente pra oposição não poder falar. Agora, se não tem problema nenhum, se não tem 
envolvimento nenhum, por que o medo? Por que o medo de ouvir a oposição de Embu das Artes? 
Porque sabem que esse recurso que tem pra saúde do município e esses problemas que estão 
acontecendo são apenas o começo. A saúde de Embu das Artes não é de hoje, é um caos e tem 
recurso. Vereador Lúcio colocou: "Ah, o vereador Uriel tá falando que o orçamento aumentou". 
Aumentou. Agora lembre disso quando o senhor virar pra população de Embu das Artes e dizer que 
não tem recurso para ter o mínimo no equipamento de saúde. Lembre disso. Lembre disso quando o 
senhor vira pra população de Embu das Artes e diz que não tem o mínimo no equipamento de 
transporte. Então é essa a reflexão que tem que ser feita. População de Embu das Artes, pense 
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nisso. O desespero de hoje mostra. O desespero de hoje mostra que tem muito mais coisa a vir por 
aí.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho    
 
Só, só deixando claro, presidente, questão de ordem.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Só um minuto, por favor, mantenham a calma. Tá acabando, tá acabando. Vou pedir para colocar três 
garrafas ali agora. Não é só mais café e leite. Vou pedir para colocar também suco de maracujá para 
acalmar os nossos amigos. por favor. Justificativa de voto do vereador Betinho. 
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Eu fui contra a moção da Abidan porque o mesmo vereador no ato que tava acontecendo aquilo, ele 
foi até a PS, ele obteve as informação que ele que ele pediu lá, ele até encontrou Rochinha lá e ele 
obteve essa informação dele. Então, com todo respeito, Uriel, o que eu vejo isso aqui é oportunismo. 
Quando vocês querem dizer que são bom, melhor que todo mundo, isso aqui chama oportunismo, 
porque assim, até mesmo foram 24 mandados e várias cidades que foram mandado, foram 
bloqueados bens. Aqui não foi bloqueado nada ainda porque tá sobre investigação. O que que mais 
me espanta em vocês é que vocês quer ser juiz, desembargador, ministro, vocês quer ser de tudo, 
porque vocês mesmos lê, condena e já justifica, com todo respeito. Então, um exemplo, Polícia 
Federal veio aqui, está sim sobre investigação, mas nem a Polícia Federal ainda deu o parecer, tá o 
Dr. Marcelo aqui que não deixa eu mentir, mas vocês já tão antecipando, vocês já estão julgando, 
vocês já estão condenando, é o mal de vocês, vocês já querem julgar. Então, um exemplo, eu vou 
aqui repetir o que eu falei na tribuna. Vocês torcem contra o povo da nossa cidade. Vocês não torcem 
que o Hugo faça um bom mandato. Isso aí, isso aí me deixa muito preocupado, porque quando você 
fala igual você falou ali, Uriel, em respeitar o povo, nós somos eleitos pelo povo. É verdade. Então 
vocês têm que torcer com que faça o bom mandato, porque você também foi eleito pelo povo. E 
quando tudo que acontece na cidade, eu vejo a comemoração de vocês como se fosse a melhor 
coisa do mundo. E não pode, gente. Temos que torcer que nossa cidade, que o nosso povo não 
sofra, tenha coisas boas. E você só torce contra. Eu nunca vi. Então a Polícia Federal veio aqui, 
Abidan, a Polícia Federal tá lá no Cancun, filho. Vai lá, tira uma foto, faz um vídeo. Eu já vi Maria 
chuteira, mas também já vi Maria Polícia Federal, porque toda vez que a Polícia Federal vem aqui, 
você endoida então, meu irmão, vamos respeitar, [ __ ] respeita primeiro. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem. Presidente, presidente, eu gostaria de fazer um requerimento de informação de 
acordo com o artigo 30, 130, 131 e 132 do regimento interno para o poder executivo municipal.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um minuto, vou conferir, vou confirmar com o jurídico. Repete de novo, por favor.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, gostaria de fazer um requerimento verbal na forma de um pedido de informação para 
requerer informações do poder executivo municipal de acordo de acordo com o artigo 130, 131 e 132 
do regimento interno desta casa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você tinha que ter protocolado antes.  
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 44 

Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Perdão, presidente. Eu posso fazer verbalmente de acordo com o artigo 130. Eu fiz na penúltima 
sessão, presidente, com todo respeito, eu quero apenas seguir o regimento, fazer esse pedido de 
informação e aí o senhor põe em plenário para votar.  
 
[Discussão ininteligível] 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O regimento interno, o senhor precisa seguir, presidente, com todo respeito. Respeita o presidente, 
vereador Léo. 
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Presidente, o senhor vem conduzindo essa casa com excelência. O senhor sabe o que o senhor tá 
fazendo. Eu admiro o senhor. Então não é Abidan nem ninguém que vai optar o que o senhor vai 
fazer. O senhor tá conduzindo bem.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, só um minuto. Eu vou eu tô verificando o jurídico e eu sigo o jurídico da casa. Se o jurídico 
da casa falar para mim que eu posso fazer, eu vou fazer. Se ele falar que eu não posso, aí você 
discute com o jurídico, entra com ação, você tem todo o direito. O que o que eu sei, eu respondo. O 
que eu não sei vou procurar saber. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Eu quero até ler o artigo 130. Requerimento é todo pedido verbal ou 
escrito sobre qualquer assunto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu vou falar agora. Segundo o jurídico da casa falou que você tinha que ter protocolado antes. Eu 
sigo a orientação do jurídico da casa. Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores 
a próxima sessão no dia 3 de dezembro às 10 horas [ __ ] senhores vereadores para mais uma para 
mais uma vez e agradeço a todo o público presente que nos acompanha em nome de Deus e declaro 
encerrada a presente sessão. 


